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Hodnocení úspěšných strategií základních škol vzdělávajících znevýhodněné žáky 15 

GRAF 1 │Vybavení domácností žáků pro učení (podíl žáků, kteří mají dané vybavení k dispozici, v %) – porovnání 
navštívených škol s průměrem ČR32 

 

 

Značné rozdíly mezi žáky jednotlivých škol navštívených v rámci šetření se projevily také v položkách 
vypovídajících o kulturním zázemí žáků (vybavení domácností klasickou a uměleckou literaturou a dalšími 
uměleckými díly). 

Žáci v navštívených školách ovšem ve srovnání se žáky, kteří odpovídali na stejné položky dotazníku 
v rámci šetření PISA33, nevnímali nižší míru podpory rodičů pro vzdělávání, což je v rozporu s výpověďmi 
učitelů o nízké podpoře rodin části žáků. V otázce vnímané podpory rodičů při obtížích ve škole byly 
v některých školách odpovědi žáků dokonce mírně nad průměrem ČR. Tento nesoulad je možné vysvětlit 
poskytovanou emoční podporou rodičů, která ovšem nevypovídá o tom, jak mohou svým dětem reálně ve 
vzdělávání pomoci.  

Žáci 9. ročníku navštívených škol pociťovali oproti ostatním českým žákům dotazovaným v rámci šetření 
PISA mírně nadprůměrnou úroveň sounáležitosti se školou34.

                                                 
32 Včetně škol z pilotního šetření. 
33 Položky škály EMOSUPS žákovského dotazníku PISA: Rodiče se zajímají o mé školní aktivity; Rodiče podporují mou snahu 
o úspěch ve škole; Rodiče mě podporují, když mám ve škole nějaké potíže; Rodiče ve mně pěstují sebedůvěru. Započítány i školy 
z pilotního šetření. 
34 Položky studentského dotazníku šetření PISA vstupující do škály BELONG: Ve škole si snadno nacházím kamarády; Cítím, že 
do školy patřím; Ve škole si připadám trapně a nevhodně; Spolužáci ze školy mě zřejmě mají rádi; Ve škole se cítím 
osamělý/osamělá (započítána nebyla položka „Ve škole si připadám jako outsider“, které žáci nerozuměli). Započítány i školy 
z pilotního šetření. 
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Psací stůl, u kterého se můžeš učit
Klidné místo na učení
Počítač, který můžeš používat pro přípravu do školy
Knihy, které můžeš využít při přípravě do školy (např. encyklopedie)
Odhadovaný podíl sociálně znevýhodněných žáků


